

## 海口公车处置 将分三批进行

昨日上午,记者来到了位于省歌舞剧院广场东侧的公车处置停放场地。现场109辆公车停放整齐,并贴上了编号和起始价格,一目了然。据海南产权交易所办公室主任符银莉介绍,此次参与竞拍的车辆均系海口市公务用车制度改革取消车辆,通过前期收集、鉴定、评估等环节后,最终挑选出的车辆均车况性能良好、符合国家相关标准。

据了解,该批109辆车已于9月12日全部进场接受市民参观,9月18日和19日是集中展示时间,吸引了不少市民看车。同时,为了帮助市民熟悉竞价程序,海南产权交易所还在9月20日至21日,开展了为期两天的网络竞价培训。

据悉,该批次“车改车辆”公开处置,报名和竞价均通过网上进行,处置车辆不含车辆号牌,并以展示或实际状况竞买和交付。9月12日公告发出后开始接受报名,昨日是报名截止的最后一天。符银莉表示,此次海口市“车改车辆”一共有800辆左右,将分3个批次进行竞拍,目前停放在现场的109辆竞拍车辆只是第一批。错过本批报名的市民也不用着急,可等待参与下一批公车处置。

## 有丰田别克等品牌 车龄多在10年以上

记者在现场看到,本批处置的109辆车品牌较多,包括海马、丰田、别克、本田雅阁等众多品牌。车辆类型以轿车为主,也有少量越野客车以及中巴车。现场车辆从外观来看,整体情况良好,但从网上公开的参拍车辆初次登记日期看,车辆整体平均车龄偏大,仅有27辆是2007年9月以后初次登记,这也意味着多数车辆的“年龄”都在10年以上,部分车辆的登记日期更是在2005年以前。

其中,车龄最大的一辆车为7座自动挡的猎豹小型越野客车,其初次登记为2001年11月02日,发动机排量2.4L,从仪表盘显示的数据来看,已经跑了321860公里。而车龄“最小”的一辆车是5座自动挡的广汽小型轿车,其登记日期是2013年10月17日,发动机排量1.8L,仪表盘显示公里数是40976公里。

## 最低起拍价1500元 最高起拍价11万元

据介绍,受海口市财政局委托,海南产权交易所办公室联合海口市国有资产经营有限公司,依照行政事业单位国有资产进场交易相关规定,对海口市第一批109辆“车改车辆”处置在海南产权交易所网络竞价的方式公开转让。按照有关要求,此次公车处置通过公开招标的形式,由专业的车辆鉴定评估机构对所有车辆进行估价。

从海南产权交易所公布的车辆信息来看,本批次处置的车辆,评估价值从0.15万到11万元不等,其中以1至2万元的居多。估价最高的一辆为23座的柯斯达大型客车,车辆估价11万元,该车的初次登记时间为2011年10月17日,里程数未显示。而估价最低的是上述7座自动挡的猎豹小型越野客车,由于“车龄”较大等原因,该车估价仅有0.15万元。

海口首批公车拍卖  
今日9时网上竞拍

109辆公车  
最低起拍价  
1500元

本报讯 公车拍卖一直是广大市民关注的热点。昨日,记者从海南产权交易所了解到,海口市第一批共109辆公务用车制度改革取消车辆(简称“车改车辆”),今日将在海南产权交易所网络竞价的方式公开拍卖,经过此前近半个月的公告、展示,昨日17时报名截止,今日上午9时正式开始网络竞价。据了解,此次海口市“车改车辆”一共有800辆左右,将分3个批次进行竞拍,目前的109辆只是第一批。参与竞拍的第一批109辆汽车已进入位于省歌舞剧院广场东侧的公车处置停放场地。昨日,记者也前往现场为大家一探究竟,并就车况、估价等问题,采访了海南产权交易所办公室相关负责人。

记者 林文星 文/图



首批拍卖的公车



估价最低的车辆

## 成交价格 由竞拍结果决定

崭新的外表、良好的车况,以及较低的估价吸引到不少市民前往停放场地参观。记者昨日在现场看到,虽然已是报名竞买的最后一天,但仍有市民在现场参观。“看车辆都还挺不错,而且车况经过评估也有保证,用来代步足够了。”家住海口府城的市民王先生表示,他购车只是为了代步方便,对车辆的品牌没有多大要求,这批估价较低的“车改车辆”对他来说是个不错的选择。

但需要注意的是,目前车辆的估价是评估机构按照每辆车自身的外观、车况、使用年限及车险情况等,经过测算之后,得出的评估价值。符银莉表示,本次网络竞价是以估价作为起拍价,每次加价幅度是200元或其整数倍,最终的成交价格是竞拍结果决定的。

## 报名和竞价 均在网上进行

符银莉介绍,本次拍卖的报名和竞价均通过网上进行,竞买人登录海南产权交易所网络竞价平台(www.hncq.cn)进入“海南省公车车改车辆网络竞价专题——海口市第一批公车处置网络竞价”页面,查看车辆详细信息,选择竞买车辆,按照操作流程,使用淘宝账户(经支付宝实名认证)即可进行报名和参与竞买。

## 每辆车竞买保证金 均为1万元

根据竞价公告,竞买人参与网络竞价须交纳竞买保证金,竞买保证金按车交纳,每辆车的竞买保证金均为人民币1万元,竞买保证金交纳按照网络竞价页面提示通过网上支付,不接受线下或现场交纳竞买保证金。买受人的竞买保证金将划至海南产权交易所账户转为履约保证金,履约保证金不冲抵成交价款、佣金。

今日上午9时起网络自由竞价,每辆车自由竞价周期为24小时,自由竞价周期结束前2分钟内如有新的报价则启动延时竞价,每个延时周期为5分钟。本次处置车辆按序号顺序分为若干组,第1组竞价开始时间为9月26日上午9时,之后各组开始时间依次向后推10分钟。

竞买成交的买受人需在9月28日至29日,到海南产权交易所办理成交确认手续、交纳成交价款和费用(竞买人不得自行在淘宝网上缴纳费用),并提取车辆,按《网络竞价须知》规定自行办理过户。办理过户手续后,凭相关证件材料复印件到海南产权交易所办理退付保证金手续。

## A 多少钱起拍

最低1500元  
最高11万元

## B 都有啥车

从外观来看,整体情况良好  
包括海马、丰田、别克、  
本田雅阁等多个品牌

## C 时间网址

开拍时间  
今日上午9时起

拍卖网址:  
海南产权交易所  
(www.hncq.cn)

## 竞拍流程

1. 竞买人登录海南产权交易所网络竞价平台(www.hncq.cn)
2. 进入“海南省公车车改车辆网络竞价专题——海口市第一批公车处置网络竞价”页面
3. 查看车辆详细信息
4. 选择竞买车辆
5. 使用淘宝账户(经支付宝实名认证)即可进行报名和参与竞买。

## 特别提醒

1. 竞买成交的买受人需在9月28日至29日,到海南产权交易所办理成交确认手续、交纳成交价款和费用(竞买人不得自行在淘宝网上缴纳费用),并提取车辆,按《网络竞价须知》规定自行办理过户。
2. 办理过户手续后,凭相关证件材料复印件到海南产权交易所办理退付保证金手续。

共计  
109辆

